

我市持续推进部分片区建设 提升中心城区综合承载能力

本报讯 为进一步提升中心城区综合承载能力,支持湖滨区和陕州区建设,市政府近日印发《三门峡市人民政府关于支持湖滨区和陕州区部分片区加快建设的通知》(以下简称《通知》),决定延续《三门峡市人民政府关于支持湖滨区和陕州区部分片区加快建设的通知》(三政〔2021〕11号)文件明确的各项支持政策,并对部分政策进行调整,具体时限为2024年8月1日至2027年7月31日。

近年来,湖滨区、陕州区政府站位全市发展大局,按照三政〔2021〕11号文件要求,积极承接和履行相关职能,加快推进片区建设,取得了明显阶段性成效。为推动湖滨区和陕州区部分片区建设水平再上新台阶,《通知》结合全市片区发展实际需要,从

财政、自然资源和规划、城乡建设、城市管理等方面入手,通过采取权限下放、税收优惠等激励政策,推动湖滨区和陕州区相关片区实现加速发展,进一步提升中心城区综合承载能力。

《通知》适用范围为湖滨区南山片区、银昌路片区以及陕州区片区。其中,南山片区包括连霍高速东出入口以西、上阳路以东、仰韶大道以南、连霍高速公路以北;银昌路片区包括铝厂转盘以东、野鹿转盘以西、青龙河以北、黄河路引东线南北两侧区域。陕州区片区包括禹王路以东、东侧边界北段为商务中心区已征地边界、东侧边界南段为苍龙洞河以西、仰韶大道以南(含大城村)、崤函大道—陕州区陕州大道以北(含上席村)。

(本报记者)

全省重点水域水生生物资源与环境调查在我市展开

本报讯 8月8日,由省水产科学研究院专家团队组成的调查组莅临我市,开展水生生物资源与环境调查工作,全面摸清河南省重点水域水生生物多样性情况,深度挖掘具有重要经济价值和生态价值的水产种质资源,推动全省渔业高质量发展。

此次调查的主要站位分布在灵宝市豫灵镇、故县镇、西阎乡,陕州区张湾乡,市城乡一体化示范区大营镇、大王镇以及湖滨区高庙乡等。调查内容主要包括渔业资源、珍稀濒危鱼类资源、鱼类关键栖息地等情况,通过调查构建重点土著鱼类关键栖息地模拟和预测方法技术体系,分析鱼类资源调查数据与各类生境要素的局地相关关系状况,结合关键栖息地特点,重点对土著鱼类关键栖息地分布及资源量进行预测、制图,为河南重点水域土著鱼类栖息地保护提供科学数据支撑。

我市横跨黄河、长江两大流域,渔业资源及水生动物资源丰富,河流、水库、湖泊、池塘等各类渔业水域齐全,建有卢氏省级大鲵自然保护区和禹门口至三门峡大坝黄河中游国家级水产种质资源保护区(三门峡段),是黄河土著鱼类的主要栖息和繁殖场所。近年来,我市高度重视水生生物资源保护工作,积极实施禁渔期和禁渔区保护制度,有效开展增殖放流活动,切实加强黄河(三门峡段)渔业资源的保护和修复,严厉打击电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞行为,为促进黄河渔业种群资源恢复、维护黄河水生生物多样性、改善黄河水域生态环境发挥了积极推动作用。

此次实地调查,将为全面评估和检验我市水生生物保护成果,加快推动渔业资源和水生态环境保护奠定坚实的数据支撑和技术支持。

(赵宛韵)

全国酸雨观测质量样品考核 市气象局喜获三项全优成绩

本报讯 近日,中国气象局通报了第33次全国酸雨观测质量样品考核结果,三门峡市气象局获得考核水样pH值、K值和本站所用纯水K值三项全优的成绩。

近年来,市气象局高度重视酸雨观测质量样品考核工作,及时更换老化pH计、电导率仪和酸雨测量电极。收到考核样品后,及时购买配置标准缓冲液,更

换测量所用纯水,组织业务人员高标准完成考核样品pH值、K值及本站所用纯水K值的测量,认真填写酸雨观测质量样品考核报告单,并及时在综合气象观测业务运行信息化平台填报测量结果,确保数据真实准确无缺漏项。

据悉,市气象局已连续16次在全国酸雨样品考核中获此佳绩。

(方红娟 张潜玉)

渑池县委党校：“四举措”同向发力显担当

本报讯 为充分发挥党员领导干部培训主渠道、党的创新理论学习研究宣传重要阵地作用,全方位助力高素质干部队伍建设,今年以来,中共渑池县委党校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,“四举措”同向发力,坚守党校初心,强化使命担当,推动新时代党校事业高质量发展。

立足党校姓党“强党性”。坚持党统领全校工作,在党员队伍建设上,发挥党校“熔炉”作用,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢党性根基。在师资队伍上,坚持理论与实践相结合,强化党性教育效果。在理论宣讲中,用学术讲政治,筑牢意识形态风险防范防线,让党的旗帜在党校上空高高飘扬。

立足从严治校“显担当”。强化从严治校,深入学习《中国共产党纪律处分条例》等,把学习贯彻贯穿主体班全过程。扎

实开展警示教育,进行典型案例通报,通过以案促学、以案促改、以案促治,形成长效机制,教育引导党员干部以案为鉴,吸取教训,警钟长鸣,营造风清气正的校风。

立足质量立校“创精品”。党校教学创精品,突出党的理论教育和党性教育主课地位,在主体班次课程上做到党的“理论教育”和“党性教育”在教学安排中不低于总课时的70%,教师结合当前形势需要,认真备好优质课件,加快开发一批精品专题课、全面深化改革案例课、特色文化课程等,全面提升办学影响力。

立足为党献策“促发展”。强化科研咨政,凸显为党献策的独特价值,聚焦渑池中心工作和经济社会发展重大问题深入调查研究,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。

(侯晓丽)

卢氏县:

聚力发展“四大经济” 激发消费新活力

本报讯 今年以来,卢氏县借助“自由山水 清清卢氏”影响力,持续叫响“国家级生态示范县”“中国天然氧吧城市”“中国百佳深呼吸小城”“中国百佳深呼吸小城十佳示范城市”“中国最具特色生态旅游名县”等品牌,依托人文、区位、生态、资源等综合优势,聚力发展暑期经济、夜间经济、数字经济、网络经济,助力县域经济高质量发展迈出新步伐。

紧盯暑期经济。依托豫西大峡谷、豫西百草园、翁城瀑布、栖云山庄等文旅康养资源优势,抢抓暑期师生放假机遇,开发“双胞胎漂流大赛+篝火晚会+民宿

“购物+美食+亲子运动”等消费业态,推出亲子套房、亲子套餐、师生门票优惠等一系列引流促销政策,吸引全国各地游客来卢氏康养度假、纳凉避暑,实现消费收益5000余万元,为县域经济高质量发展注入新动能。

激活夜间经济。完善食品安全、治安消防等配套管理措施和保障机制,整合特色美食、购物娱乐、文化旅游、体育康养等业态,创新开展夜食、夜购、夜游、夜健、夜娱“六大活动”,改造提升特色商业街区、夜间消费聚集区,开辟洛河中桥两侧夜市、口袋公园等,建成夜间聚集区6

个、夜游景点3个,完善配套设施8处,开展消防、卫生等检查12次,现场整改问题26个。

聚力节会经济。充分挖掘人文、区位、生态等综合优势,精心筹办连翘花季、杜鹃花季、物交会、中医药文化夜市“四大节会”,以此为契机,举办中医药高质量发展高峰论坛、体育赛事等多项活动,持续做好赏花游、踏青游、纳凉游、秋游等主题营销,打好节会经济组合拳。截至目前,策划实施节会及各项赛事12场次,吸引游客10万人次,实现综合收入3亿元。

壮大网络经济。构建“城乡客运+农

村物流+邮政快递”的资源共享、客货兼顾、运邮结合联合体,采取“农产品+龙头企业+电商销售+物流配送”模式,通过畅通物流配送、补齐通信设施短板,引导“线上+线下”消费等举措,聚力销售食用菌、林果、中药材、蜂蜜等优势特色产品,全面刺激大众消费,持续激发消费活力。截至目前,建成食用菌交易市场3个,核桃交易市场1个、县级物流配送中心1个,培育电商主体60余家、电商运营人员600多人,电商交易额突破8000万元,社会消费品零售总额5亿元。

(高长军)



丰收的喜悦

进入8月,仰韶大地椒香四溢,渑池县种植的30余万亩名优新特花椒进入采收季。据了解,今年的花椒价格较去年有所提高,农民收入有望大幅增加。图为8月11日,该县仰韶镇西天坛村张靖民夫妇在采收花椒。

本报记者 梁如意 摄

8月8日,在灵宝市故县镇孔家营村千亩矮砧苹果基地,村民正在采摘早熟苹果。该村种植的华硕、巴克艾、维纳斯、瑞雪等一系列新品种苹果深受市场青睐。

邢博 摄

陕州区张汭乡：打造特色课堂 赋能乡村治理

本报讯 (记者王建栋 通讯员张国锋 张双) 今年以来,陕州区张汭乡以创新为翼,精心打造“阵地课堂、田间课堂、庭院课堂”三大特色教育体系,为农村党员教育注入强劲动力,提升了党员队伍的整体素质,激发了乡村治理与发展的新活力。

阵地课堂,理论武装,筑基固本。该乡将乡镇党校作为党员教育的主战场,牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“方向盘”,通过构建系统化的党员教育培训机制,利用“三会一课”和组织生活会定期邀请市级、区级“党员教育讲师”进行精准施教,实现了党员

理论学习的常态化、制度化。今年以来,举办6期高质量的集中培训与专题研讨,累计惠及572名党员,让党的创新理论在每位党员心中生根发芽,成为指导实践的强大武器。

田间课堂,学以致用,产业赋能。为破解农村党员教育与实践脱节的问题,该乡将课堂搬到田间地头,围绕乡村振兴核心任务,依托本地特色资源,邀请致富能手、种植大户等“土专家”,现身说法,传授雪茸菇、羊肚菌等高效种植技术。这种接地气的教学方式,不仅让党员群众掌握了实用技能,也激发了他们投身产业发展的热情,带动了150余户农户

发展特色种植,实现了知识向生产力的有效转化。

庭院课堂,凝聚共识,共治共享。该乡创新性地推出了“庭院课堂”,将党员教育的触角延伸至农户家中,构建开放的学习交流平台。通过情景模拟、小组讨论等形式,围绕乡村治理、乡风文明等热点话题展开讨论,挖掘并宣传身边的正面典型,引导党员群众树立正确的价值观和行为规范。这种贴近生活的教育模式,有效提升了党员群众参与的积极性,收集了35条宝贵的乡村治理建议,为构建文明和谐、共治共享的乡村治理新格局奠定了坚实基础。

市供销合作社：加强再生资源利用 推动循环经济发展

本报讯 推动再生资源利用、发展循环经济是加快绿色低碳转型、实现高质量发展的重要途径。近年,市供销合作社高度重视再生资源回收循环利用体系建设,抢抓发展机遇,将再生资源循环利用与“无废城市”创建和“两新”工作紧密结合,推进落实,在延链补链强链中壮大回收企业,推动循环经济高质量发展。

去年以来,市供销合作社先后制定了《三门峡市供销合作社“无废城市”建设实施方案》《促进“两网融合”助力垃圾分类工作方案》等一系列计划和方案,明确了责任主体、实施主体,完成再生资源回收工作顶层设计、合理布局等工作,做到了工作有机制、有人员、有保障。

市供销合作社还积极与商务部门、国投集团等部门对

接,谋划推进湖滨区再生资源产业园区建设,现已编制好园区建设规划,与电商经营企业对接,探索废旧家电回收模式;与两家具有报废汽车拆解业务资质的企业对接,计划利用县级供销社现有场地设立代收报废汽车点。同时根据省、市要求,积极抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新行动机遇,结合市供销合作社实际情况,系统谋划2024—2028年拟投资建设的再生资源回收利用网络体系项目。

截至目前,全市供销系统共有2家企业开展再生资源回收利用业务,建立再生资源回收网点249个,中转站10个,再生资源分拣中心5个,2023年回收废铜1.3万余吨、废旧织物450吨。

(本报记者)



漆彩飞扬 魅力无限

8月10日,三门峡市图书馆组织开展亲子非遗体验活动。20余名孩子与家长参与活动,了解漆扇的历史、制作工艺以及文化价值,感受非遗魅力,现场洋溢着浓厚的文化氛围。

本报记者 张茜 摄

近日,灵宝市故县镇班子成员将一面写有“抢险救灾解民忧 危难时刻施援手”的锦旗送到国家矿山应急救援(中国黄金)秦岭救援队,表达故县镇党委、镇政府的感激之情,并送去了米面油等慰问品。

连日来,持续降雨导致该镇东村境内十二里河河水暴涨,倒灌到附近低洼的玉米地,给秋粮收获带来极大不利。险情发生后,该镇党委、镇政府第一时间发出救援请求,争取给予最大限度支持。河南秦岭黄金矿业有限责任公司立即下达应急救援指令,国家矿山应急救援(中国黄金)秦岭救援队出动20名队员以及

真心排忧解难 彰显为民担当

运输车、发电车、大功率抽水机,奔赴东村排涝救灾。救援队员不分昼夜连续6天进行农田排水,最大限度减少损失,维护群众利益。

近年来,秦岭救援队主动担当应急救援社会责任,持续加大应急救援投入力度,加强救援人员技能训练和教育培训,不断提升应急救援能力,支持地方建设。去年6月,曾参加东村、庙上村麦田被淹救援,有力支援“三夏”抢救工作,救援事迹先后被国家、省、市等各级媒体刊发转载。同时,秦岭救援队还积极配合镇村相关部门多次开展矿山执法检查,受到当地政府和群众的高度赞扬。

(邢博)